

□ 校庆纪实

和专业学习，使我对工程数字化和行业发展趋势有较深的理解，并能够很快抓住主要矛盾。针对建筑设计行业内卷化严重及包干制分散管理的痼疾，我坚定不移地推动公司向建筑业全过程数字化高科技企业转型，闯出一条新路，公司取得了历史性跨越。

最难忘的还是2020年抗击新冠肺炎疫情的战斗。武汉位于疫情的中心，在公司隔壁就有一家新冠肺炎定点医院，当时晚上9点就診的患者从医院排队到街上，那情形真的很紧张。作为公司疫情防控工作领导小组组长，我全程指挥公司的抗疫战斗。大年三十晚上，我们接到了12天内建成8万平方米雷神山医院的任务。说不危险是假的，我们的前任院长大年初三就因感染新冠肺炎五十多岁就不幸去世

了。亲密的战友倒下了，但面对危险没有一个人退缩。经过昼夜奋战，如期建成医院并交付使用，在一个月内共完成38个抗疫抢建项目，助力产生3万余张病床，完成了本不可能完成的任务。公司党委被授予“全国先进基层党组织”和“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”荣誉称号。

习近平总书记在清华考察时强调，要心怀“国之大者”，把握大势，敢于担当，善于作为。这也是对我们所有清华人的要求。清华是“国之重器”，给了我们这些平凡人不平凡的舞台。作为“国之重器”的一分子，我们要自觉融入中华民族伟大复兴的时代洪流，越是艰难的地方和时刻越要挺身而出、勇挑重担，为国为民、不负时代。

祝愿母校基业常青！再谱华章！

天行健 正清华——110周年校庆联欢晚会举行

4月25日晚，清华大学建校110周年校庆联欢晚会在紫荆操场精彩上演。校领导、学校老领导、各院系师生、校友以及各界嘉宾现场观看演出，未能返校的海内外全体清华人“云端”相聚，共度这一欢乐而温暖的时刻。

本次联欢晚会在“天行健，正清华”的主题下，以“源—园—缘—圆”为线索贯穿四个篇章，展现了几代清华人昂扬奋进的精神面貌，讲述着“自强不息，厚德载物”清华精神传承与发展的动人故事。

第一篇章“源”中，16位校友嘉宾乘坐“时光巴士”，从屏幕上的二校门里走来，在热烈的掌声中接受全场的致敬。著名音乐人李健校友与校友代表共同演绎了由李健谱曲、云南省原省长徐荣凯校友

受邀作词的歌曲《一路花香一路唱》。第二篇章“园”中，老中青三代清华人表演了歌曲联唱《你我皆少年》，火遍全网的上海校友会艺术团也参与其中。第三篇章“缘”的特别设置环节《向母校报告》中，校友代表许渊冲（视频）、陈厚群、周丰峻、徐荣凯、赵振堂、王小川、杨扬、谷振丰、隋少春、龚一枫、谭雪峰等载誉归来，向母校报告他们的奋斗历程。节目末尾，毕业十年至六十年的值年校友依次起立向母校报告，现场掌声久久不息。第四篇章“圆”中，合唱歌曲《青春之华》唱出110年来清华人继往开来、励志向上的勃勃朝气。晚会的最后，全场齐唱《我和我的祖国》，用歌声礼赞伟大时代。晚会在齐唱校歌声中落幕。

（田姬熔等）